Énoncés ( Exercices procédures de décompression: Tables

1) Plongée à 34m

je ne veux pas faire plus de 5 minutes de palier

=> durée de la plongée, profondeur et durée des paliers ?

2) Plongée à 23m d'une durée de 36 minutes

=> durée et profondeur des paliers?

=> avec une conso de 20 l/minutes(surface) et un bloc de 12l, 

de combien le bloc va chuter en pression  

entre le début et la fin du palier ? 

3) Plongée à 29m d'une durée de 23 minutes

=> durée et profondeur des paliers?

=> DTR en sachant qu'au signe « fin de plongée », la profondeur est de 15m?

4h15 après, réalisation d'une deuxième plongée, à 20m de 35 minutes

=> durée et profondeur des paliers?

=> durée de plongée pour ne pas avoir de palier?

4) Plongée à 33m d'une durée de 17 minutes

=> durée et profondeur des paliers?

3h45 après je prévois une réimmersion à 20m

Arrivée à 18m, après 38 minutes de plongée, je me rends compte

que j'ai atteint 21m durant mon parcours

=> durée et profondeur des paliers?

=> durée et profondeur des paliers si j'avais respecté les 20m?

=> durée et profondeur des paliers si je m'étais arrêté à 17m?

=> Quelle profondeur, pour la même durée de plongée, j'aurais du planifier pour ne pas avoir à faire de paliers ?

5) Après une plongée d'une durée de 36 minutes à 21m

une palanquée décide de mettre fin à la plongée

Arrivée à 11m, le timer de l'un de ses membres indique 44 minutes de plongée

=> durée et profondeur des paliers?

Corrigés ( Exercices procédures de décompression: Tables

1) Plongée à 34m

je ne veux pas faire plus de 5 minutes de palier

=> durée de la plongée, profondeur et durée des paliers ?

Rep: Entrée dans les tables avec 35 m

à 35 m propose à 3m

pour 15 minutes: 2 minutes: j'ai droit à plus

pour 20 minutes: 5 minutes: c'est OK exsite-t-il mieux ?

Pour 25 minutes: 11 minutes: c'est trop

    => retenu: 20 minutes de plongée pour 5 minutes à 3m GPS=H

2) Plongée à 23m d'une durée de 36 minutes

=> durée et profondeur des paliers?

Rép: 23m/36 minutes:

entrée dans les tables avec : 25m/40 minutes

soit 10 minutes à 3m GPS=J

=> avec une conso de 20 l/minutes(surface) et un bloc de 12l, 

de combien le bloc va chuter en pression  

entre le début et la fin du palier ? 


Rép: le palier est à 3m: pression = 1,3 bars (rappel 10m = 1 bars)


20 l/minutes à la surface soit P=1 bar


soit 26 l/minutes à 1,3 bars (quelque soit la pression les poumons ne 
change pas physiquement de volume = 20 litres 



P x V = constantes



20 litres x 1,3 bars = V? X 1 bars


je recherche le volume d'air pris à 1 bar nécessaire pour occuper


20 litres à 1,3 bars: 



V? Recherché = (20 x 1,3 ) / 1 = 26 litres


pendant 10 minutes: 26 l / minutes x 10 minutes = 260 l 

         de même quelque soit la pression, le volume physique de mon bloc = 12l


donc je cherche à quelle pression les 260 litres occupent un volume de 
12l:




P x V = constante




1 bar x 260 litres = P? X 12 litres



P? Recherchée = (1 bar x 260 litres ) / 12 litres = 21,67 bars


IMPORTANT: si la reserve est fixée à 50 bars, je vais sortie avec 20 bars


=> prévision des paliers


=> au delà de 5 minutes de palier : prendre une valeur de réserve plus 



importante (60, 70, ... en fonction de la prévision)

3) Plongée à 29m d'une durée de 23 minutes

=> durée et profondeur des paliers?

Rép: 

Les données que je possède: 29m/23 minutes

entrée dans les tables avec 30m/25 minutes

=> 4 minutes à 3 m GPS=H

=> DTR en sachant qu'au signe « fin de plongée », la profondeur est de 15m?

La remontée se fait depuis la profondeur réelle, pas la profondeur max

La distance parcourue à 15m/minutes est de 12 m (de 15m à 3m)

calcul = 0,80(résultat de 12m / 15m/minutes)+4+0,5=5,3 minutes

DTR= 6 minutes

4h15 après, réalisation d'une deuxième plongée, à 20m de 35 minutes

=> durée et profondeur des paliers?

Rép:

4H15 est supérieur ou égal à 15 minutes: c'est une successive

Première étape: détermination de la majoration:

données que je possède : GPS=H, intervalle=4h15:

entrée dans les tables avec H et 4H00: azote résiduelle=0,89

données que je possède : N2 résiduelle 0,89 et profondeur prévue: 20 m

entrée dans les tables avec 0,89 et 20m: 10 minutes de majoration

données que je possède: majo=10 minutes, durée de plongée 35  minutes, profondeur max atteinte = 20 m

entrée dans les tables avec 20 m et 45 minutes

soit 1 minute de palier à 3 m GPS=I

=> durée de plongée pour ne pas avoir de palier?

Données que je possède:

majoration: 10 minutes

durée à 20 m pour ne pas avoir de palier: 40 minutes


10 minutes majo + durée? = 40 minutes


durée? Recherchée = 40 minutes – 10 minutes majo = 30 minutes

la plongée doit avoir comme caractéristiques 20m / 30 minutes

NOTA: réellement la palanquée peut avoir fait 19m / 26 minutes

4) Plongée à 33m d'une durée de 17 minutes

=> durée et profondeur des paliers?

Rep:

données que je possède 33m 17 minutes

entrée dans les tables avec 35m /20 minutes: 5 minutes à 3m GPS=H

3h45 après je prévois une réimmersion à 20m

Arrivée à 18m, après 38 minutes de plongée, je me rends compte

que j'ai atteint 21m durant mon parcours

=> durée et profondeur des paliers?

Rép: 

l'intervalle de surface est supérieur ou égal à 15 minutes: successive

détermination de la majoration

données que je possède: GPS=H, intervalle 3H45

entrée dans les tables avec H et 3H30: 0,91 d'N2 résiduelle

données que je possède: 0,91 et 20 m

entrée dans les tables avec 0,92 et 20m: 13 minutes de majoration

données que je possède: majo=13 minutes, durée de plongée 38 minutes, profondeur 21 m

La profondeur réelle est supérieure à la profondeur prévue:

· garde la majo

· utilise la profondeur réelle

entrée dans les tables: 22m / 55 minutes (38+13=51 minutes): 16 minutes à 3 m GPS=K

=> durée et profondeur des paliers si j'avais respecté les 20m?

Rép:

Données que je possède : majo=13 minutes, durée de plongée 38 minutes, profondeur 20m

entrée dans les tables: 20m/55 minutes: 9 minutes à 3m GPS=J

=> durée et profondeur des paliers si je m'étais arrêté à 17m?

Rép:

La profondeur réelle est inférieure à la profondeur prévue:

j'utilise le prévu:

· garde la majo

· utilise la profondeur prévue = 20 m

soit 9 minutes à 3m GPS=J

=> Quelle profondeur, pour la même durée de plongée, j'aurais du planifier pour ne pas avoir à faire de paliers ?

Rép:

Planification avec 18 m?

Données que je possède: 0,91 et 18m: majo 15 minutes

données que je possède

38 minutes+15 minutes = 53 minutes

18 m

entrée dans les tables: 18 m /55 minutes: 1 minute à 3m : KO

planification à 15 m?

Données que je possède: 0,91 et 15 m: majo=18 minutes

données que je possède

38 minutes+18 minutes= 56 minutes

15m

entrée dans les tables: 15m 60 minutes: 0 minutes: OK

la planification d'une plongée de 38 minutes à 15 m m'aurait permis de ne pas faire de paliers dus aux tables

5) Après une plongée d'une durée de 36 minutes à 21m

une palanquée décide de mettre fin à la plongée

Arrivée à 11m, le timer de l'un de ses membres indique 44 minutes de plongée

=> durée et profondeur des paliers?


Rép:


données que je possède: 21m / 36 minutes


entrée dans les tables: 22m/40 minutes: 2 minutes à 3m GPS=I


calcul: 1,2 (résultat de (21-3)/15)+2+0,5=3,7


DTR= 4 minutes


36 minutes Plongée+4 minutes DTR= 40 minutes


la palanquée aurait du émmerger au bout de 40 minutes


44 minutes supérieur à 40 minutes => remontée lente


La durée pour entrée dans les tables est celle qui inclus la remontée 
lente
soit 44 minutes:


données que je possède: 21 m / 44 minutes


entrée dans les tables: 22m 45 minutes: 7 minutes à 3m GPS=I


calcul:     0,53(résultat de (11-3)/15)+7+0,5=8,03


DTR= 9 minutes


NOTA: pour 4 minutes de plongée en plus, passage de 2 minutes à 7 
minutes de palier à rapprocher du calcul conso palier pour 10 minutes:


=> attention à la gestion de la remontée une fois décidé « on remonte »

Énoncés ( Exercices tables suite

utilisation des tables: MN90

la vitesse de remontée est fixée à 15 m/minutes

l'énnoncé de l'exo corrigé le 9

première plongée

départ: 9h30

profondeur: 26 m

durée : 33 minutes

caractéristiques paliers/GPS/DTR

deuxième plongée

intervalle: 3H42

arrivée en surface à 14H37 emmélé dans son parachute

protocole à appliquer (justifier)

caractéristiques paliers/GPS/DTR

1) départ 11H00, profondeur 21m durée 34 minutes

sortie comme un bouchon à 11H35

=> protocole à appliquer (justifier)

=> caractéristiques des paliers /GPS/DTR

2) départ: 9h00 profondeur 31m durée 18 minutes

la palanquée se réimmerge à 9H35 sur 17m pendant 6 minutes

=> protocole à appliquer (justifier)

=> caractéristiques des paliers/GPS/DTR

3) départ 9h00 profondeur 23m durée 37 minutes

nouvelle plongée: départ 14H30 profondeur 18m

=> quelle durée de la deuxième plongée pour ne pas avoir à faire de paliers dus aux tables


(donner les caractéristiques/GPS/DTR des deux plongées)


peut-on prendre la navette de 15H30 pour retourner au centre 
d'hébergement? 

4) Un plongeur, malgré son rendez-vous de 9h40, veut faire la plongée de demain départ 9H00 sur un fond de 24m

=> caractéristique de la plongée, pour être au rendez-vous ?

Encore d'autres

immersion à 10H00 descente à 36m. Amorce la remontée à 10H20

arrivée à 6m à 10H26.

=> paliers?GPS?DTR

première plongée sur 38m, durée 19 minutes sortie 10H30

=> A quelle heure au plus tôt, peut-on replonger sur 22m, y rester 15 minutes et ne pas avoir de palier à faire?

Immersion à 10H00 pour 10 minutes

=> quelle profondeur max pour ne pas avoir à faire de paliers dus aux tables? GPS/DTR


réalisation d'une deuxième plongée de mêmes caractéristiques


=> durée au plus tôt de réimmersion pour pas plus de 5 minutes de


palier?

Corrigés ( Exercices tables suite

utilisation des tables: MN90

la vitesse de remontée est fixée à 15 m/minutes

l'énnoncé de l'exo corrigé le 9

première plongée

départ: 9h30

profondeur: 26 m

durée : 33 minutes

caractéristiques paliers/GPS/DTR

deuxième plongée

intervalle: 3H42

arrivée en surface à 14H37 emmélé dans son parachute

protocole à appliquer (justifier)

caractéristiques paliers/GPS/DTR

1) départ 11H00, profondeur 21m durée 34 minutes

sortie comme un bouchon à 11H35

=> protocole à appliquer (justifier)

21m et 34 minutes => entrée dans tables 22m et 35 minutes

soit DTR de 2 minutes et GPS:H

11H00+34+2=11H36 => 11h35<11h36 = remontée rapide

=> caractéristiques des paliers /GPS/DTR

35+3+5=43 minutes à 21 m => entrée tables: 22m/45minutes

paliers 7 minutes à 3m

11H35+3+5+0,5(de 10,5 à 3m)+7+0,5(3m à surface)=11H51

DTR=8 minutes

GPS=I

2) départ: 9h00 profondeur 31m durée 18 minutes

la palanquée se réimmerge à 9H35 sur 17m pendant 6 minutes

=> protocole à appliquer (justifier)

31m et 18 minutes:entrée tables 32m et 20 minutes

DTR=6 minutes GPS=G

9h00+18+6=9h24

9H35-9H24=11 minutes (35-24)< 15 minutes => consécutive

 => caractéristiques des paliers/GPS/DTR

informations pour la deuxième plongée:

profondeur: max (31m,17m)=31m

durée: (durée1)18 minutes+(durée2)6 minutes= 24 minutes

entrée tables: 32m et 25 minutes = 6 minutes à 3m GPS=H

DTR=0,94(17m à 3m)+6+0,5(3m à surface)=8minutes

NOTA: vous avez 3 fois l'informations 6 minutes chacune se rattache à une notion différente => bien savoir ce que l'on manipule

3) départ 9h00 profondeur 23m durée 37 minutes

nouvelle plongée: départ 14H30 profondeur 18m

=> quelle durée de la deuxième plongée pour ne pas avoir à faire de paliers dus aux tables


(donner les caractéristiques/GPS/DTR des deux plongées)


peut-on prendre la navette de 15H30 pour retourner au centre 
d'hébergement? 


Informations: 23m/37 minutes: entrée tables 25m/40 minutes


paliers : 10minutes à 3m


DTR: 12 minutes


GPS=J


9H00+37+12=9H49


14H30-9h49=4h41: successives


calcul de la majoration


informations: J et 4h41 entrée tables: J et 4H30: 0,89 d'N2 résiduel


informations: 0,89 et 18m entrée tables: 0,89 et 18m: majo=11 minutes


connu (courbe sans palier): 50 minutes à 18 m


durée de plongée+11 minutes=50minutes


=> durée de plongée = 50-11= 39 minutes


DTH=2 minutes GPS=H


14H30+39+2=15H11 pour la navette c'est possible


toutefois, ne pas courir, on sort de plongée attention aux petites bulles

4) Un plongeur, malgrè son rendez-vous de 9h40, veut faire la plongée de demain départ 9H00 sur un fond de 24m

=> caractéristique de la plongée, pour être au rendez-vous ?

Informations: durée total = 40 minutes profondeur 24m

entrée tables: 25 m

utilisation des tables


40 minutes: impossible il y a la DTR=12 minutes


35 minutes: 5 minutes à 3m et DTR=7 minutes



40-7: 33 minutes et GPS=I


          35 minutes > 33 minutes > 30 minutes donc l'utilisation des tables



est cohérente


30 minutes: 2 minutes à 3m et DTR=4 minutes



40-4: 36 minutes KO: pas cohérent vis à vis de l'utilisation des tables


33minutes à 24m : entrée tables: 25m/35minutes => DTR=7minutes GPS=I


33+7=40 minutes

Encore d'autres

immersion à 10H00 descente à 36m. Amorce la remontée à 10H20

arrivée à 6m à 10H26.

=> paliers?GPS?DTR

information: 6 minutes pour aller de 36m à 6m à 15m/minutes

30m/15m/minutes=2 minutes => remontée lentes

=> durée de plongée=26 minutes

informations: 36m / 26 minutes : entrée tables 38m/30minutes

3 minutes à 6m et 24 minutes à 3m GPS=K

DTR: 3+0,5+24+0,5=28 minutes

Si j'avais respecté la vitesse

informations: 36m/20 minutes: entrée tables: 38m/20minutes: 8 minutes à 3m GPS=H DTR=11 minutes

4 minutes c'est pas grand chose=> écart à la sortie 28-11=17 minutes

et la consommation qui va avec

Attention BIS: mes tables m'ont dit palier à 3m de 8 minutes

remontée lente: je risque d'arriver à 3m et de me retrouver avec un palier à 6m à faire???

=> bouchon interdit, mais prendre son temps se prévoit

première plongée sur 38m, durée 19 minutes sortie 10H30

=> A quelle heure au plus tôt, peut-on replonger sur 22m, y rester 15 minutes et ne pas avoir de palier à faire?

Informations 38m/19 minutes : entrée tables: 38m/20 minutes

DTR=11 minutes: 19+11=30 sortie 10H30: c'est ok GPS=H

0 minutes de palier à 22m: durée max plongée=35 minutes

si durée plongée=15 minutes, majo possible=20 minutes

tableau « détermination de la majoration »

informations: 22m et majo=20 minutes=> azote résiduel=0,99

informations: GPS=H et azote résiduel=0,99

je recherche la première valeur < 0,99 sur ligne H

pour 2 heures j'ai 0,98 => résultat 2H00

tableau « intervalles de surfaces »

sur la ligne H j'ai 1,01 pour 1H30; 0,98 pour 2H00; 0,95 pour 2H30

entrée tableau: 1,01: valeur utilisée 1,03 à 22m 24 minutes > 20 minutes KO

entrée tableau: 0,98: valeur utilisée 0,99 à 22m 20 minutes = 20 minutes OK

entrée tableau: 0,95: valeur utilisée 0,95 à 22m 15 minutes < 20 minutes OK mais j'ai déjà trouvé mieux avec 0,98 => retient 2H00 d'intervalle 

Immersion à 10H00 pour 10 minutes

=> quelle profondeur max pour ne pas avoir à faire de paliers dus aux tables? GPS/DTR

connu: 35m

informations 35m/10 minutes GPS=D, DTR=3 minutes


réalisation d'une deuxième plongée de mêmes caractéristiques 
(35m/10minutes)


=> durée au plus tôt de réimmersion pour pas avoir plus de 5 minutes de


palier?

5 minutes de palier c'est entrée table: 35m/20 minutes

avec plongée de 10 minutes c'est 10 minutes de majo au maximum

10 minutes de majo à 35 m c'est 0,95 d'N2 résiduel

ligne D: 0,95 d'N2 résiduel c'est 30 minutes >= 15 minutes

donc la démarche en succéssives avec majoration est cohérente

durée en surface= ½ heure

soit réimmersion à 10H00+10+3+30=10H43

Les tables nous le permettent, mais est-ce à faire? J'en doute
